

VICTORIA

Apare în fiecare zi la orele 7 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR

V. CANARACHE

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Al doilea submarin comercial a ajuns la Long-Island

Legătura între magistrații și avocații din Constanța

Cu ocazia înmormântării regretatului avocat Bellu s'a putut constata o adevărată prosperare în una, sau chiar, cea mai importantă treaptă socială dela noi.

Faptul că d. Gh. Dumitriu, consilier al curții de apel și d. Judecător Ionel Teodorescu au vorbit în numele magistrației relevând meritele *avocatești* ale lui Bellu, și spunând că nu numai baroul, dar însăși magistrații pierd pe cineva prin moartea *avocatului*, a impresionat adânc pe toți membrii baroului, cari—cred—că începând de atunci au legat o și mai puternică convenție socială cu reprezentanții magistrației.

Aceasta trebuia să se întâmpe, acolo unde și membrii corpului magistral și acei ai baroului, sunt numai oameni cu calități respectabile.

Dar legătura de care vorbim are și mai multă importanță, când ea se produce într'un oraș ca Constanța, unde nu există viața socială, ci numai una vecină cu tembelsmul orientat, viața trăită în cafenele și în monotonia «odăilor mobilate».

La ce înălțime ar fi ridicată Constanța, când asemeni avocaților și magistraților, diferitele mărimi ale unei patrii sociale s'ar nivela și apoi s'ar uni cu toate, spre binele general. (?)

V.C.

Sinuciderea de ieri

Ieri de dimineața și-a tras un glont de revolver în gât Ortansa Dumitru în etatea de 16 ani. Sinucidușa s'a lovit în partea adomenului. Ea era fiica registratorului de la poliție și locuia pe str. Mircea 74. Dusă cu o trăsură la spital, medicii au procedat la scoaterea glontului, însă în timpul operației, nefelicita a sucumbat.

Asupra cauzelor acestui act disperat nu se știe încă nimic precis. Se zice că a fost persecutată de părinți, iar părinții ar fi făcut presuni asupra ei, deoarece copilă luase călăuză în drumul vieții sale.

Nimic însă, nu se afirmă.

Trupe sârbești în Basarabia

Galați, 24 Iulie. — În Basarabia în împrejurimile satului Kariel și orașul Bolgrad, staționează două brigăzi compuse numai din sârbi sosite în curând din împrejurimile Odesei.

Acolo, aceste trupe au fost inspectate de țarul Rusiei care le-a donat un drapel și le-a adresat o cuvântare de încurajare, asigurându-i în același timp că ei vor fi cei dintâi ostași din armata rusă cari vor pătrunde în Bulgaria, pentru a se revanșa împotriva acestui popor nerecunoscător.

Baraca d-nei René Pruncu

Ni se aduce la cunoștință că gentila doamnă Pruncu soția respectabilului inginer din orașul nostru a construit la spitalul militar din localitate o baracă, pentru 30 paturi.

Vestea acestui act de frumoasă manifestare a sentimentelor umane cu care este înzestrată D-na Pruncu, ne bucură și mai mult când știm că el este un gest patriotic, căci rănila a treizeci de eroi ce vor trece Carpații au să găsească ailmare, adăpost și mângâiere sub auspiciile D-nei Pruncu.

Bătăușul Aurel Teodorescu

Reproducem partea unui articol intitulat „Moravuri barbare” și publicat în onorata gazetă a veteranilor de sub conducerea d. St. Georgescu. Sergent.

Aflăm că un anume Aurel Teodorescu care s'a pripășit pe aici, luând în întreprindere Grand Hotel din strada Carol, are obicei de a stăci lumea în bătaie. Chiar pe bășii, oameni ai săi de serviciu, cari îl ajută în întreprinderea sa, i-a speriat.

— Cu astfel de apucături să să nu ne mirăm de ioc dacă mâine, poimâine, vom auzi că vre-unul i-a mutat și lui oasele; chiar vre-un pasager al hotelului său. Tot nașul are naș.

În Constanța noastră nu s'a auzit încă despre asemenea barbarii. Și doar avem destui negustori vrednici, de diferite naționalități.

Vom ajunge ca, în propria noastră țară, să ne fie rușine a mărturisii că suntem români.

MONDANITAȚI

Lume din ce în ce mai bună vine la Constanța. Iată printre cei din urma sosiți:

Ex. Sa Ministrul Belgiei Ypersele cu d-na, Ministrul Statelor-Unite Charles Wopicka, d. Camărășescu cu d-na, Radu Ottulescu cu d-na, Carol Davila cu d-na, A. Draghici, Fetak, Tedorik Bey, d-ra Marioara Ventura, Pulief cu d-na, Hennenvogel cu d-na Bubi Diamantescu, P. Serghiescu. Constandake cu d-na Artur Steinbruck, V. Pârvan, Drilinsky cu d-na, și d-ra Guiță Petcu. D-nele Eftimiu și Niculescu, căpitan Rosetti cu d-na, Mak Intyre cu d-na, D-na Eugeniu, Papadopol Calimack, D-na Trins, Micleșcu, Gr. Eremia, I. Loebel, N. I. Rosenberg, prințul Jean Ghica, Barozzi, Boscof.

În sânul numeroasei colonii armenesti din localitate, cucerirea de către ruși a orașului Erdziudjan a produs o adâncă mulțumire.

La Erdzindjan era reședința corpului IV de armată turccască.

O DESMINȚIRE

Dau cea mai formală desmințire aiurărilor nemernicului Miltiade Cutava, aiurări publicate în «Dacia» de la 11 curent, cum că eu a-și fi primit vre-o încunoștințare din partea comitetului executiv al partidului din care fac parte, în privința ziarului meu «Liberalul Constanței» care în ciuda lui Cutava își va începe anul IV-a de existență în ziua de 14 August a. c.

Ar fi bine însă ca acest descreerat de Cutava în loc să se ocupe de mine și de ziarul meu să-și aducă aminte că de multe ori fiind aproape muritor de foame pe drumuri, a găsit ajutor și protecție la mine!

Ar fi bine ca tot acest individ să-și aducă aminte ca anul trecut, chiar pe vremea asta, pe când eu mă aflam iarăși la Calimănești și când din nebunia lui înjura tot prin ziarul «DACIA» pe toți consilierii comunali afară de mine să-și aducă aminte, că m'a escrocat cu banii pe cari i-a încasat de la abonatu meu, tot timpul cât am lipsit din Constanța, bani pe cari nu i-am văzut nici până în ziua de azi!

Ar fi bine ca acest pungaș de Cutava să-și aducă aminte și de suma pe care mi-a mâncat-o de Crăciun, când după insistențele lui, i-am încredințat o listă de subscripție a Primăriei pentru săraci, sumă pe care a trebuit eu să o pun dela mine și să o dau la Primărie, întrucât lista mi era încredințată mie.

Ar fi bine ca acest smintit de Cutava să se racorească punându-și apă la cap și să-mi mulțumească ca pentru toate acestea pungașii nu l'am dat pe mâna parchetului spre a-și lua pedeapsa ce merita.

În fine ar mai fi bine ca acestea secătura de Cutava să-și mai aducă aminte că pe lângă celelalte toate, mai este și falsificator de acte publice întrucât, chiar după mărturisirea lui făcută mie, s'a servit de acte false, atunci când a cerut inserierea lui în listele electorale de la Galați, certificatul de absolvență de liceu fiind cumpărat cu bani, iar nu obținut de el prin frecventare de cursuri; cel puțin asta a fost declarația pe care mi-a făcut-o Cutava, când l'am întrebat de ce nu cere înscrierea în listele electorale din Constanța, mai ales că fiind absolvent de liceu, avea dreptul de a figura în colegiul I-ii de Comuna cu dispensă de cenz.

Și acum că am arătat pe Cutava așa cum este, declar că pe viitor nu voi mai sta de vorbă cu un falsificator care m'a escrocat și pungașit, oricât de largi ar fi puse la dispoziția acestui nemernic, coloanele ziarului «DACIA».

Calimănești
13 Iulie 1916.

Ion Berberianu.

